

आज मिति २०६३ कार्तिक १२ गते अनिवाका दिन यस स्वरोजगार लक्ष्यवित्त विकास बैंकको आठौं वार्षिक साधारण सभा संसालक समितिका अध्यक्ष श्री रामेन्द्र प्रसाद शर्मा ज्यूको अध्यक्षतामा रही तपस्वितका उपस्थितिमा तपस्वितका प्रत्यावहक उपर इलफल गरी निर्वाचन गरियो ।

तपस्वितको उपस्थिति

- १) संसालक समितिका अध्यक्ष श्री रामेन्द्र प्र. शर्मा - अध्यक्ष - *Jan 13*
- २) प्रमुख कार्यकारी अधिकृत एवं कम्पनी समित्व - उदय शर्मा (समित्व) *Jan 13*
- ३) प्रवर्धक र सर्वसाधारण शोभाधनीहरूको उपस्थिति (पुष्पिका - १ प्रयोग संलग्न)
- ४) प्रथम अध्यक्षित प्रहानुभावहरूको उपस्थिति (सिंह संलग्न)
- ५) कार्यकारी उपस्थिति (सिंह संलग्न)

आजको साधारण सभामा संस्थापक (प्रवर्धक) शोभाधनी ९१ जना र सर्वसाधारण शोभाधनी १३६३ जना गरी कुल १४५४ जना शोभाधनीहरू मध्ये संस्थापक समूह बाहेक ६६ जना र सर्वसाधारण समूहबाट १०८ जना गरी १७४ जनाको उपस्थिति भई संस्थापकको ३,६४,६६० किता र सर्वसाधारणको समूहको १,९९,०५० किता कुल रकम ५,६३,७१० किता योग मध्ये ३,४६,०८८ किता योग (धनी)को प्रतिनिधित्व भएकोले र जो कुल योग किताको ६४.९०% (अभिमानीहरूको दशमलव एकदशम भाग) भएको हुँदा यस स्वरोजगार लक्ष्यवित्त विकास बैंकको निष्ठावलीको नियम नं-२३ अनुसार र कम्पनी ऐन २०६३ को धारा ६२ को उपधारा २ अनुसार वैधानिक साधारण सभा गरेको घोषणा सम्वन्धी सम्वन्धकार र कम्पनी समित्व बाहेक जानकारी गराइयो । एवं यस सभाको शुरुवात २१ दिन अघि आगोरी पुढा उन्पने एवं प्रकटित उन्पने यस बैंकको निष्ठावलीको नियम १२ (३) अनुसार ^{आगोरी} आभारस (राष्ट्रिय दैनिक मा २०६३ असोज ११ गते प्रथम पटक र २०६३ असोज १२ गते दोस्रो पटक प्रकाशित गरिएको थियो । यसै गरी साधारण सभाको वापस दफा ६८ को विवरण र दुई पटक राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित प्रमाण सहित २०६३/०६/१८ को कम्पनी (जिम्झारको कार्यालयमा) (कार्यालयको वेबसाइट www.OCX.gov.np माफत अफताइ गरिएको प्रमाण संलग्न स.नं-आ.स.स.२-२४४११ दर्ता ६-२४६३) पेश गरिएको थियो । यस अनुसार वैधानिक साधारण सभाको तपस्वितका प्रत्यावहक उपर इलफल गरी तपस्वित अनुसार निर्वाचन गरियो ।

तपस्वितका प्रत्यावहक

- (क) साधारण प्रत्यावहक
- (१) संसालक समितिको तर्फबाट प्रस्तुत हुने अध्यक्ष ज्यूको आ.सं. २०६२/६३ का वार्षिक प्रतिवेदन उपर इलफल गरी पारित गर्ने सम्वन्धमा ।
- (२) लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहित २०६३ आषाढ मसान्त सम्मको वासुलात तथा साँठो मितिमा समाप्त भएको आ.सं. २०६२/६३ का नफा गोपसान विवरण, नजद प्रवाह विवरण

तथा अनुसूची 8 दलगत गरी पारित जने सखन्धामा ।

- 3) भा. 2063/65 का लागे लेखापरीक्षकको नियुक्ति गर्ने र निजका पारिकामिक तीन सखन्धामा । (वर्तमान लेखापरीक्षक श्री वि. वि. एस. कम्पनी, कम्पनी ऐव 2063 का दफा 999 (3) कम्पनिम पुन नियुतिको लागि शैत्य हुनुहुन्द ।)
- 4) संघालक समितिले प्रस्ताव जो कम्पनिम आ. व. 2063/63 का मुनाफाबाट मुक्त प्रैजीको 9-6 प्रतिशतका दरले जगद लाभाई (बोनस अत्रको) का प्रमोतको लागे सख) पारित गर्ने सखन्धामा ।

विशेष प्रस्ताव

- 1) संघालक समितिले प्रस्ताव जो कम्पनिम मुक्त प्रैजीको 20-8 प्रतिशतका दरले बोनस अत्र पारित गर्ने, तथा अरु दिने बोनस अत्र भिन्न अंकमा आभा किस को भिन्न अंकमा जोडी पूर्ण अंकमा बोनस अत्रा जारी गर्ने र बाँकी लेने भिन्न - अर्कादि पर्दे पूर्व अंक फुपदि दिने जगे हुई हाले वा निभानुसार अत्र अत्र व्यवस्था गर्ने र गोडी हद सम्म जारी प्रैजी र मुक्त प्रैजी वृद्धि गर्ने प्रस्ताव पारित गर्ने सखन्धामा ।
- 2) संघालक समितिले प्रस्ताव जो कम्पनिम बोनस अत्र पारिको मुक्त प्रैजीमा 20% (प्रतिशत) अर्थात 2:9 का अनुपातमा हकअद अत्र जारी गर्ने । हकअद अत्र जारी गर्दा हकअद अत्र खाचित (Fraction) हुने भएमा खाचित (Fraction) अत्रलाई पूर्ण कित्तको रूपमा जपुगो कम समे लिइ आवेदन दिने व्यवस्था गर्ने जगे हकअद अत्र जारी गर्ने र फेदी कम्पनिम जारी तथा मुक्त प्रैजी वृद्धि गर्ने विस्था लागे तथा मुक्त प्रैजी वृद्धि गर्दा खाचित (Fraction) अत्रलाई पूर्ण कित्तमा अत्र आवेदन गर्न पाउने व्यवस्थाबाट हकअद अत्र निकालाने पन्नात जारी तथा मुक्त प्रैजी वृद्धि हुने भएमा नेपाल विरोध बोर्डको निर्देशन कम्पनिम आ. व. को सभा सभाबाट सो अनुमोदन जारी कम्पनिम रजिष्ट्रारको कार्यालयमा अभिलेख जाउने ।
- 3) बैंकको प्रैजी संयता परिवर्तन गरी ला-अपक सगुको 29% (प्रतिशत) र सर्वसाधारण सगुको 69% (प्रतिशत) कायम गर्ने सखन्धामा ।
- 4) बैंकको संघालक समितिको संयतामा परिवर्तन गर्ने सखन्धामा ।
- 5) बैंकको अधिकृत प्रैजी, जारी प्रैजी तथा मुक्त प्रैजी वृद्धि गर्ने सखन्धामा ।
- 6) बैंकको कार्यक्षेत्रको विस्तारको लागि अत्रलाई सख गर्ने सखन्धामा ।
- 7) बैंकको प्रबन्धपत्र तथा नियमालीमा प्रस्ताव जो कम्पनिम संशोधन गर्ने सखन्धामा ।
- 8) बैंकको प्रबन्धपत्र तथा नियमालीमा अत्रको संशोधनमा निभगतको निकामबाट कुने संशोधन वा परिमार्जन वा फेरदल गर्ने युक्त वा निर्देशन अत्र भागमा सो अनुसूचि गर्नेको लागि संघालक समितिले अत्रिको प्रदान गर्ने सखन्धामा ।

साक्षात् प्रस्ताविका निर्वाह

निर्वाह नं. 9) अथवा जूले प्रस्तुत जर्नलको प्रतिवेदन उपर चलकत जायो । जमा
 सेवाधनी श्री इन्द्र प्रसाद शिमी जूले (i) लक्ष्मिन संस्थापक मध्ये यस वर्ष सर्वे अन्य
 पहिलो साक्षात् सभा जने सेवा बनेकोमा कक्षा रापन जर्नलमा (ii) लक्ष्मिनको
 इन्द्र प्रसाद पाठना जर्नलकोमा कक्षाबाद र अन्तर्द निम्नला दिनुपर्ने
 जर्नलमा । (iii) आजादी दिनमा नेपाल राष्ट्र बैंकले पूँजी विस्तार गर्ने निर्देशन
 दिएसकद तर त्यस अनुसार पूँजी विस्तार गर्न लागेकोमा कक्षाबाद रापन जर्नलमा
 (iv) राजा व्यवसायिक सहयोग गर्न निम्न कार्य निम्नला दिनुपर्ने भन्नुभयो ।
 (v) सानो कर्जा र सानो बचत सेवा दिनुभनेको विभिन्न शिक्षा दिनु जर्नल हो/
 भन्नुभयो । (vi) यस वर्ष विक्री कुल 32% लाभको आजादी वर्षपनि दिनु
 पर्ने भन्नुभयो । (vii) वार्षिक प्रतिवेदनमा आधिकारिक बार्ड, आर्थिक बार्ड र
 पार्षद बार्डमा पनि प्रकाशित गर्नुपर्ने सल्लाह दिनुभयो । यसै गरी दोस्रो
 वक्रा श्री वैजनाथ तैमिश्रा जूले (i) वक्रा सेवा दिन लक्ष्मिन सेवालाई पनि
 पूर्ण कक्षाको रूपमा सेवा दिन फाइने व्यवस्था गर्नु लागेको (ii) नयाँ लाभको
 सुम्न कोटी सेवाधनीको नामावली पनि राख्नु पर्ने (iii) जोखिम सेवाको कर्जा
 र सौ. को व्याज खुल्ने होस (iii) कर्जा जोखिम खराबने प्रयास सेवा
 दि निम्नला दिनुपर्ने । (iv) कक्षाको नाम र कक्षा व्यवस्थापकको पनि
 नामावली राख्नु पर्ने जसको साथमा पादसी हुने । (v) 9:9 इकाइ दिने
 भए सेवा हुनेभयो भनी भन्नुभयो । अर्थात् सेवा वक्रा श्री इन्द्र कृष्ण श्रेष्ठ
 जूले (i) लाभको दिन साक्षात्समयमा यस वर्षको हालसम्मको सेवा अनुसार
 सेवा नबसा देविएको । (ii) 2068 आचार्य ममान सम पूँजी विस्तारको
 निर्देशन आचन सकद । (iii) Classical Mischance (आजादी लक्ष्मिन) को
 अनुसार आजादीको साथको रूपमा देविएको 6 अन्तर्द निम्नला दिनुपर्ने
 भन्ने भन्नुभयो । अर्थात् सेवा वक्रा श्री इन्द्र प्रसाद तैमिश्रा (i) बैंकले सेवा
 उपरकोमा बचाव दिनुभयो । (ii) सेवाधनीहरूको रक्षा र सेवा आदिदिनुपर्ने (iii) कर्मचारी
 पेशाको व्यवस्था र कर्मचारी सेवा सुकेने थियो । (iv) सेवाधनी अनुसा समाजिक
 साक्षामा कार्य गर्नुपर्ने । (v) नयाँ लाभको पनि पाउनु पर्ने । (vi) सेवाधनीहरूले पनि
 बैंकको इन्द्र प्रसाद व्यापकता दिन स्वरोजगार गर्नुपर्ने भन्नुभयो । अर्थात्
 पाले वक्रा श्री राज जोशीले (i) म सेवाधनी नामावली बैंक को सुम्न आएको हुने
 म प्रस्तावित योजनाकोती हुने भन्नुभयो । (ii) बहाने नेपाल राष्ट्र बैंकले 6%
 को प्रेस जारीगदा सेवा हुने कि सेवा भनी सुम्न आएको हुने भन्नुभयो ।
 (iii) तथाहाको अर्थ 900% पूँजी वृद्धि हुने तर लगानी वृद्धि गर्ने अनुपातमा र

1-14172 Jan 20

यसरी पाँच वटा वकालतले अदम्य मुक्त प्रतिवेदन उपका इन्फ्लेन्स भोग लिनुभयो
र आफ्ना गलतहरू सुमाव र जिद्दासाहाय राख्नु भयो। यसरी वकालतले
राजेको जिद्दासाहाय उपका हकको अदम्य श्री सोनेर प्रसाद पाण्डे जुन "गिराह
समाव हलवाई गुनत जोनेर र हकको हउरा जोडिनेर कर्मचारी बनाई
निजतला दिनेर भन्नु भयो। जो श्री प्रेमी खिल्ला र उमरवलाय खिल्ला
समानान्तर रूपमा लगी मुनाषा र तारांश दोन नोदेने प्रयास जोनेर भन्नु भयो।
असै श्री नेपाल राष्ट्र बैंकको 6% (अक्षमा सत प्रतिशत मात्र) स्प्रेड, जोह्य कर्जा
का व्याजदर वृद्धि वा आनुकुल कालबाद सबै संस्थाहरू समान रूपमा प्रभावित
भएमा हामीले मात्र तारांश दिन सक्दौने त्यसैकारण समग्र वित्तीय अर्थव्य
था हामी समकक्षी (Contemporary) समुहमाथि वातनेदी भन्नु भयो र जो
मन्तव्य सँगै वार्षिक प्रतिवेदन तैयार गर्ने ताली थिएर पोहित जायो।

निर्णय नं. 1/आ. व. 2062/63 को लागि सेवापरीक्षकमा श्री. वि. वि. एन. कम्पनी, काठमाडौं
पोहित जायो।

निर्णय नं. 2/आ. व. 2062/64 को लागि सेवापरीक्षकमा श्री. जि. वि. एन. कम्पनी, काठमाडौं
उकाइनेटले काठमाडौं वैधानिक सेवापरीक्षकको तत्पुर्ण कार्य (वार्षिक सेवा परीक्षण, वरलेश
परीक्षण, पुरा र 62 प्रमाणित लगायत औद्योगिक अन्य कार्य) को लागि तत्पुर्ण
का सहीत रु. 9,93,000/- (अक्षमा श्री एक लाख तेइ हजार मात्र) पारित भइने
निर्णय जायो।

निर्णय नं. 3/आ. व. 2062/65 को मुनाषाबाट मुक्त प्रेजीको 9.6% प्रतिशतका दरले
रु. 2,42,220/- (अक्षमा श्री आठ लाख अठ्ठावन हजार आठ सय अशी मात्र) नगद
तारांश (बोनस) सेवाको का प्रयोजनको लागि मात्र पोहित जायो।

विशेष प्रस्तावका निर्णयहरू

निर्णय नं. 4/आ. व. 2062/62 को मुनाषाबाट मुक्त प्रेजीको 30.8% प्रतिशतका दरले
रु. 9,63,920/- (अक्षमा श्री एक करोड सिस्रौं लाख अठ्ठा हजार सत सय बिस मात्र)
बोनस सेवा पोहित जायो।

निर्णय नं. 5/संचालक समितिले प्रस्ताव जा समोजिम बोनस सेवा फिर्का मुक्त
प्रेजीमा 20% (अक्षमा प्रयास प्रतिशत मात्र) आशित 2069 को अनुपातमा हकप्रद
सेवा सभ्य जायो जने निर्णय जायो। हकप्रद सेवा जायो जर्दा हकप्रद सेवा
कटिने हुने भएमा स्पष्टित सेवालाई पूर्ण किराको रूपमा नपुजा एक सभ्य निर्दि
आवेदन दिने व्यवस्था जने जायो हकप्रद सेवा जायो जने र सही समोजिम जायो
तथा मुक्त प्रेजी वृद्धि जने निर्णय जायो। यसरी जायो तथा मुक्त प्रेजी वृद्धि
वर्षित सेवालाई पूर्ण किराको सेवा आवेदन जने पाउने व्यवस्थाबाट हकप्रद
सेवा निष्काशन मुक्त जायो तथा मुक्त प्रेजी वृद्धि हुने भएमा सेवा विशेष

रजिस्ट्रारको कार्यालयमा अभिलेख जाउने निर्णय गरियो।

निर्णय नं. ३) बैंकको पूँजी संरचना परिवर्तन गरी संस्थापक समूहको २९ प्रतिशत % (अक्षमा स्काउडस प्रतिशत मात्र) र सर्वसाधारण समूहको ६६ प्रतिशत % (अक्षमा डनानपवास प्रतिशत मात्र) कार्यम गर्ने निर्णय गरियो।

४) बैंकको संसालक समितिको संरचनामा परिवर्तन गर्ने निर्णय गरियो। जुन तल अनुसार जोरि 'अनुसार हुने' नववित्त विकास बैंकमा ६ जनाको संसालक समिति हुनेछ। जसमा 'क' समूहमा रहेका संस्थापक समूहबाट मनोनित/निर्वाचित ३ जना, 'ख' समूहमा रहेका सर्वसाधारण अंग (धनीहरू)बाट निर्वाचित ३ जना र १ जना स्वतन्त्र व्यवसायिक विशेषज्ञ संसालक हुनेछन्।

निर्णय नं. ५) बैंकको अधिकृत पूँजी, जीपी पूँजी तथा मुक्त पूँजी वृद्धि गर्ने निर्णय गरियो। जस अनुसार अधिकृत पूँजी रु. ४०,००,००,०००/- (अक्षमा पाँच करोड मात्र) जीपी पूँजी तथा मुक्त पूँजी रु. १०,४९,९८,०८०/- (अक्षमा दस करोड डनानपवास मात्र 'अन्तर्गत' हुने मात्र) हुने निर्णय गरियो।

निर्णय नं. ६) बैंकको कार्यक्षेत्र विस्तारको लागि जितला हुने २५ गर्ने निर्णय गरियो। यसरी यहाको जिल्लाहरू सिन्धु, अर्द्धाकोशी, जुलमी, पातया, धारिदि, र जुवाकोट जति २ जिल्ला विस्तार गर्ने निर्णय गरियो।

निर्णय नं. ७) बैंकको प्रबन्धपत्र तथा निष्पत्तीमा प्रस्ताव जो कोषिम संशोधन गर्ने निर्णय गरियो। एवं बैंकको 'अभिलेख' कम्पनी रजिस्ट्रारको कार्यालयमा जाउने निर्णय गरियो।

निर्णय नं. ८) बैंकको प्रबन्धपत्र तथा निष्पत्तीमा जोरि संशोधनमा निम्न-कापी विकसित गर्ने संशोधन वा परिमार्जन वा फेरबदल गर्ने सुझाव वा निर्देशन प्राप्त भएमा सो अनुसूचि गर्नका लागि संसालक समितिलाई 'अधिकार' प्रदान गर्ने निर्णय गरियो।

निर्णय नं. ९) विविध अन्तर्गत जोरि रजिस्ट्रार श्री एम. एम. वि. क्याम्पस किमिटेडका प्रतिनिधि श्री कम्पन जेपाल जुले बोन्हा जोरि र एकप्रद - जोरि बारे प्राबिधिक पक्षमा प्रकाश पर्नुभयो। यहाँ जोरि बाह्य जोरि परिक्षक कम्पनी श्री कि. वि. एच कम्पनी का प्रतिनिधि श्री ज्ञानेन्द्र बहादुर भारतीय आर्थिक वर्ष हाकेको एक महिना भित्र लेखापरीक्षण गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्नुभयो। अन्त्यमा 'अद्वय' जोरि सबैलाई धन्यवाद नोपन गर्दै तथा विस्तर्न गर्नुभयो।

रजिस्ट्रारको कार्यालयमा अभिलेख जाउने निर्णय गरियो।

Handwritten signature